

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свята) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: у Львові
Чарнецького в. 8.

Львівські приймають екземпляри франкованими.

Купувачі звертають увагу на окреме жадання за зложеном окладам поштової.

Розданий новопечений вільно від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Впередплата у Львові в бюрі дневників Люд. Цьона і в ц. к. Староствах на провінції:
на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . . „ —.20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ —.45

Поодинокое число 3 кр.

Бесіда пос. Барвіньского

виголошена на засіданню Палати послів дня 5 грудня с. р. підчас дебати бюджетової.

Висока Палато! При першій читанню прелімінаря державного на рік 1897 порушив я в імені моїх тіснійших товаришів політичних загально фінансово-політичну програму правительства і підніс деякі замітки, котрі має правительство взяти під розвагу як зі взгляду на інтерес людности, так зі взгляду на інтерес держави.

Тепер нехай буде мені вільно розібрати ближше поставлені мною точки погляду і долучити до того деякі спеціальні потреби і жадання руского народу.

При значних жаданях, які тепер ставить держава до податників, треба лиш похвалити засаду, якою руководить ся адміністрація фінансова, іменю, що скріплене народної господарки єсть також скріплене господарки фінансової. Не потреба богато розводити ся над тим, що спроможність людности дійшла вже не лиш до границі можливости, але що і зі сторони держави треба конче мір, щоби напружене сили податників не підтяти і не ослабити зовсім. Звістно загально, що особливо хліборобске населене знаходить ся від многих літ в так лихим положеню, якого трудно собі подумати, і що та хліборобска криза прибрала вже характер хронічний. Внаслідок того нязші веретви народу страшно зубожіли і попали у велику нужду, що особливо в краях з рільничим характером, як н. пр. Галичина, показує ся різко. Нужденні відносини і критичне положене економічне хліборобскої людности опису-

вано тут в сій високій Палаті при різних нагодах не лиш з нашої сторони, але також говорили о тім і послы з польских лавок. Від загальної кризи хліборобскої потерпіла також і більша посілість; в розвою господарства рільного настала в неоднім напрямі застою, ба, навіть і упадок, що відбило ся некористно також і на материяльнім положеню селян і хліборобских робітників. Значне число сільської людности стратило вигляд оснувати собі безпечне економічне істноване і добити ся в будучности до ліпшого положеня в житю. В тім лежить найглубша причина еміграції цілими масами, котрої усунене належить до найважнійших жадань теперішньої аграрної політики, бо она приносить шкоду не лиш хліборобській продукції і поодиноким селянам, але й державі. Средства поліційні і тим подібні перешкоди, які ставить ся емігрантам, не счиняють того лиха, так само, як і ті справозданя о великій нужді і сумнім положеню емігрантів, що надходять із заграниці, опам'ятовують лиш не многих і відстрашують їх від судьби їх попередників.

Тут мусить держава прийти енергічно в поміч і підпомогти упадаючій людности хліборобській. Певно, що довершені тут великі законодавчі діла, як поступоване в цивільних процесах, реформа податкова, і другі принесуть якусь пільгу і хліборобській людности; але то дасть ся аж з часом почути.

Треба передовсім дати селянам можливість видбути ся з їх економічно непевного і суспільного відокремленого становища. В тій цілі треба би конче виготовлені вже предложеня о стоваришенях селянских вегавити при нараді над бюджетом міністерства рільництва і зробити в них закони, щоби сойми в надходячій сесії могли ухвалити відповідні закони краєві.

Лиш зорганізовані селяни могли би заспокоїти відповідно оправдану потребу рільництва, жадуючу дешевого гіпотечного і особистого кредиту, лиш тим способом можна би селянам дати нагоду набувати ґрунти, щоби не оставались без хліба і не сходили на пролетаріят, лиш в стоваришеня зорганізованим селянам можна би допомогти до сплати довгів гіпотечних і до переведеня меліорацій.

В тій цілі було би дуже великої ваги засноване центральної каси опілкової для піднесеня спількового кредиту, як то стало ся в Прусах законом з дня 15 червня 1895, до котрої приступила держава з п'ять мільонами марок в трипроцентових листах довжених яко капіталом оборотовим.

Що найбільше спонукує селян до еміграції, до покиданя своєї вітчизни, то по найбільшій часті не вже наставша материяльна нужда, бо найбільшій не рушають ся з місця, але обави, що настане така будучність. Тим і поясняє ся, длячого якраз найсильнійші і морально найліпші селяни емігрують.

(Дальше буде)

Н О В И Н И.

Львів дня 11-го грудня 1896.

— Про охоронне щіплене сировицею дифтеричною видала рада санітарна долішньої Австрії таку опінію, що майже не підпадає нікому сумнівови лічниця вартість охоронного щіпленя сею сировицею, хоч, що правда, сила охоронна щіпленя триває лиш короткий час (що найвише три тижні). Що-до закидів, піднєсених против такого щіпленя, немов то оно шкодить здоровлю і житю

Послідна струна.

(Оповідане з російского — А. Филатової).

По одній з лихо вимощених улиць міста Т. бігав дорожка; візник нетерпеливо підганяв свою розбиту на всі ноги конину. Погано було на улиці; дощ росив, болото заливало цілу улицю якоюсь плинною, суцільною масою; сіра осінь вийшла в свої повні права і внесла звичайний, сумний настрій.

— Чи не можна би скорше? виглянула з обіраного фіякра Єлисавета Верина.

— Та й так скоро, пані — відозвав ся обидчивим тоном старий візник ударивши з цілої сили по хребті свою гніду кобилу.

— Ідьте скорше. — На лиці молодої жєнщини видно було нетерпеливість. Сї пожовкле бліде лице кривило ся судорожно. Она гляділа все наперед себе і здавалось хотїла очима скорійше минути довгу улицю.

— На право до білого дому — крикнула до візника показуючи ему.

Скоро вийшла з фіякра і нервово потягнула за ручку дзвінка.

— Доктор дома? — обернула ся Верина перериваючим ся голосом до остроносої служниці.

— Прошу — отворила тота обі половини дверий. Верина скоро побігла по зелїзних, кру-

чених сходах. В першій комнаті доктора було кілька людей, що дожидали своєї черги. Молода жінка безсильно опустила ся на перше ліпше крісло і якось злобно оглянула всіх присутних. Великі, дубові двері були замкнені, за них чути було грубий голос лікаря. Чверть години, якої прийшло ся ждати Вериній, видалась їй вічностію. Ледве показавла ся присадкувата статя доктора в дверех, підійшла Верина скоро до него.

— Докторе, прошу вас, їдьмо чим скорше; з Олею дуже зле... Я розум трачу — задихуючись скоро говорила.

— Зараз я не можу їхати — відповів їй Веденський і повів своїми заплявненими очима по присутних. — Я буду у вас, як лише скінчу ординувати. Тимчасом до побаченя. — Він поклонив ся їй, попросив биетрим рухом руки найблизшого недужого до себе і сховав ся за великими дверми. Верина зійшла не тямлючи себе по сходах, сіла до фіякра і знов старець-візник підгав свою кобилу, бючи єї спільно кнотом по запалих боках, знов затуркотїв старий віз по нерівній улиці. Верина отямилась аж тоді, коли опинилась в дитячій комнаті. Стара нянька адалека махнула їй рукою і тихо прошептала:

— Спать.

Оля здавалось спала. Сї волосе розсипало ся по подушці і окружало хоромище, змарніле личко, з тонкими немов виточеними чертами. Она зрідна дрожала і губи шептали щось без

зв'язи. Верина чула слабість в цілім тілі, она сіла на крісло, що стояло коло дверий, руки безсильно упали на колїна і одна гадка за другою скоро зміняла ся, викликаючи біль в серци. Їй було тяжко, страшно... Нараз єї погляд упав на образ Ісуса Христа, що висїв в куті дитинної комнати, єї лице нервово скривило ся, она в докором поглянула на спокійну, повну Божої святости статю Того, хто так богато терпів за людей, хто для загального добра жертвував собою.

— За що така кара? — шептала і нараз страшний вихор перенїс ся в єї розпалєнім мозку, світло прєяснило непроглядну тьму і она наблизилась до образу, кинула ся на колїна і стала скоро мовити одну молитву за другою.

— Ти не лишиш мене — шептала — я знаю, Ти не лишиш. Навчи... навчи... покажи дорогу. — Верина скоро говорила, немов би бояла ся, що єї спиняють, перешкоджають, боячи ся, що обірве ся нитка гадок і она знов попаде в страшну апатію, в безвихідну розпуку.

Дівчина застогнала. Верина скоро підняла ся з землі і підійшла до недужої.

— Мамо, мамо, мене болить, болить — простогнала, взяла руку матери і прилежала до своєї, горячої як грань голови. З нервовим поспіхом прикладала Верина холодні оклади до розгоряченої голови, дивила ся з неспокоєм в лице дочки, а серце їй рвало ся від страшних мук єї дитини, своєї одинокої радости, одино-

заціплених людей, то ледви чи ті заклади мають рацію, коли вважають, що при величезній скількості інекцій сировидкою не було ніякої ушкоди здоров'я, а при охороннім щіпленю уживає ся дуже маленької давки сировидки. З огляду на се, краєва рада санітарна займалася за уживанем охоронного щіплення, але заразом радить, щоби таке щіплене примішувати лиш що-де такж дитий, котрі стикають ся з дитьми недужими на дифтерію.

— **Посольське справозданє** з своєї діяльності буде здавати п. Фел. Созанський, посол на сойм краєвий з меншої посади самбірського округа, дня 15-го с. м. о 2-ій годині з полудня. Збори відбудуть ся в сали ради повітової.

— **Львівський магістрат** оповіщує, що львівські п'ятидні торги худобою і кінями, припадаючі на дні: 25-го грудня с. р. і 1-го січня 1897 р., відбудуть ся по причині свят о день скорше, т. е. в днях 24-го і 31-го грудня с. р. По тій самій причині і торг худобою, припадаючий на середу 6-го січня 1897 р., відбуде ся дня 5-го січня.

— **В Тернополи** і в околици Тернополя появляють ся від довшого часу фальшиві 10-гульденові банкноти. Власти зарядили вже енергічне слідство в ціля викриття, хто і звідки спровадив їх до Тернополя.

— **Менажерия стрийского парку у Львові**, котра мала становити завязок будущего зоологічного огорода, знесена вже, в наслідок ухвали ради міської. Медвідь з тої менажерії перейде на власність Є. Ем. кардинала Сембратовича і буде поміщений в огороді при митрополичій палаті у Львові, вовка забере міський огорожник на Високом Замку і буде его там держати на ланцуху, пугач користаючи з нагоди полетів в світ широкий, лис змарнів, а серну — як кажуть — мали нести.

— **Дзвоненє на залізничних двірцях** перед відходом поїздів будуть, на розпорядженє Міністра залізниць, знесемі від 1-го січня 1897 р. Натомість будуть повідомляти пергнери публіку, кілько часу лишає ся ще до відходу поїзду. Такі повідомлюваня водили ся і до тепер та подорожні звертали на них більше уваги як на дзвінки, котрих иноді, особливо на більших двірцях, не можна було й чути.

— **Цікава шайка злодіїв** ставала сими днями перед судом присяжних у Відні. На лаві обжалованих засіли: бувший учитель Рудольф Цігнер, робітник з фабрики фортепянів Адольф Кремер, Йосиф Мандль і вкінці вдова по поручнику Маргарита Гофман разом з своїм 17-літнім сином

Вільгельмом. Они всі крали і вломлювали ся до склепів і пивниць, а коли їх зловлено, всі удавали божевільних, або дурноватих і ішли до шпиталів. Так на пр. Цігнер аж шість разів був в шпиталі і все виходив звідтам влічений. Тепер сконстатували лікарі, що всі они лише удавали божевільних. При розправі боронили ся злодії, що допускали ся крадежій під впливом божевільства і галюцинації, але суди не уважали тої оборони і засудили Кремера на 4 роки, Мандля на 3 місяців, вдову Гофманову на 6, а єї сина на 4 місяці. Цігнера увільнено.

— **Самоубийство з патризму.** В альзатських часописах появила ся коротка, але великим трагізмом промакнена замітка: В лісі під Мецом найдено людського трупа, котрого вдало ся пізнати завдяки знайденій при ній картці. На картці виписані такі слова: „Я родив ся в Меці 1838 р. Вважаючи себе надто дряхлим, щоб я міг сподівати ся побачити поворот своєї родини у Франції, я віддаю ся від борби життя і передаю себе смерги. Август Мадон“. З оружж в руках — пише париска газета „Libre Parole“ — він довго боров ся против гнобителів своєї вітчизни. Вкінці чуючи, що сили опускають его, він зломаний мрачною розпущкою, добровільно переде ся в красний світ, знайшов лучший спосіб виволу згід ярма Німців — при помочи кулі.

— **Родинна драма.** В Штайнмангер на Угорщині жив ротмістр 11-го полку гузарів Петак з своєю жінкою в згоді. Повернувши в понеділок вечером з офіцерского казина до дому, він застав свою жінку в розмові з підпоручником Корб-Вайденгаймом і став єї за се робити викиди. Жінка хотіла вийти до другої комнаты, та в тім Петак вистріляв до неї з револьвера і равив єї в голову. Корб прискочив до раненої, аби єї ратувати, але сам дістав дві тяжкі рани в шию. Почувши вистріли, прибіг до хати підпоручник Березеді, кинув ся між Петака і Корба, але дістав два сильні удари шаблею в рамя. Петак вистріляв третій раз до Корба і равив его в груди; Корб упав, облитий кровію. Узрівши то, Петак поїхав до Відня і ставив ся сам у військової команді. Житю жінки Петака і Корба грозить небезпечність. Позаяк Петак жив із своєю жінкою в згоді, то догадують ся, що свій вчинок зробив в ненормальнім стані.

— **Померли:** Едвард Гебгард, львівський купець, в 29-тім році життя; — Людвик Рехтенберг, вистужений радник висшого суду краєвого у Львові.

Запросини до передплати.

Маю честь повідомити Високопреподобне і Всечестійше Духовенство, що невдовзі зачне ся друковати в нашій друкарні в Жовкві в руским перекладі цінне дїльце кардинала Росєнського п. з. „Правди вічні“ і буде виходити зошитами місячно (всїх 16). Перший зошит появить ся з початком січня 1897. Зnamenите се дїльце стане дуже добрим підручником так для місіонарів, як для загалу Духовенства. Хто проте з Впр. і Всеч. Отців або і вірних кожного стану хотів би се дїльце набути, най ласкаво поперед зголосить ся до Зараду друкарні ОО. Василянів в Жовкві з тим заявленем, чи бажає одержати ціле дїльце разом, чи поодинокими зошитами. Передплата цілого дїла виносить 64 кр., поодинокого зошита 5 кр.

З належним поважанем

Др. Климент Сарницький ч. сьв. В. В.

Штука, наука і література.

— **„Ніч Вифлеємська“**, музика до співів сценічної ораторії І. Я. Луцика, підробив Іван Бушанин. Ціна 70 кр., а з поштовою пересилкою 80 кр. Ноти уложєні на 4 голоси, на мішані хорі. Дїстати можна в Ставропігійській книгарні у Львові. — В переднім слівці до сего твору каже автор: „Ніч Вифлеємська“ ораторія сценічна І. Я. Луцика єсть попереплітана многими співами і колядами церковними. Ноти до коляд церковних маємо: 1) на мішаний хор о. Вікт. Матюка, 2) на мужеский о. Ост. Нижанковского; напівні і нот до співів „Ночи Вифлеємської“ досі не маємо. Сей послідній брак був головною причиною, що „Ночи Вифлеємської“ не можна було в часі Різдвяних свят виставляти, хоч по многих сторонах Галицької Руси з охотою до сего діла були би ся вняли наші міські і сільські читальні. Щоби сей брак усунути і тим дати можливість виставляти „Ніч Вифлеємську“ по наших читальнях, рішив ся я підробити напівні до співів „Ночи Вифлеємської“ і їх нотама автографічно розширити“.

кого проміня життя. Викривлене болем личко Олі було червоне, роздираючі душу стогни виривали ся з горячих уст, котрі она первово затискала. Верина чула цілу свою безсилність, цілу безпомічність перед страшною розвязкою, яка скоро наближалася єї. Їй здавало ся, що смерть як мора явила ся в тій комнаті і ждала своєї жертви. Зі страхом оглядала ся Верина кругом і нахилившись до Олі здавалось хотіла оборонити єї від; неможливого, безпощадного, невидимого бича. Холодні компреси непокоїли дівчинку: она перестала стогнати, єї очі замкнулись.

Тихо відійшла від ліжочка Верина і безсилно кинула ся в кресло.

— Чи розвязка близька? Чи она остане сама, цілком сама, без привязаня і любви?

Всї надії, пляни, мрії обірвали ся як струни інструменту, колєсь дзвінкого, повного гармонії, музикальності, лишила ся одна струна, котра ще давнїша, веліла жити, ждати чогось ліпшого і та струна має обірвати ся, а тоді в життю нічого притягаючого, нічого... пусто, сувно, брак ціли життя...

— Олю, голубко, не лишай свою маму — шептала, пожираючи очима личко дівчини і боячи ся рушити єї сну. Ціле єї житє від молодості переходило перед єї очима як образки стереотипу. Она памятала себе гарненькою Лізою, що завертала голови молодим хлопцям, мешкала з бабкою і жила безжурно і весело. В тім часі розгоріла ся у неї перша, чиста любов до свояка Алексія, з котрим Ліза була в одних літах. Бабуся любила бачити свої „дїти“ разом, усміхом озаряло ся єї зморщене, маленьке лице на їх вид; она посижала їх на проходи разом, кормила солодоцями, була ца-

слива, коли єї Ліза весело щєбетала, присівши в ногах своєї бабусі. Алексій був в послідній класі гімназії. Перша чиста любов обняла їх обоїх; не знаючи, не адаючи собі справи з своєю чувствя, они жили приятелями, їх вязали духови звязи. Верина паматала один чудний, літний вечер; місяць стояв високо на небі, освітлюючи невеличкий садок, наповнений збіркою різних цвітїв; теплий воздух, напоєний запахом резеди, здавалось, застив, великий корч розє, що широко розрє ся посеред саду, був обєспаний цвітями, що лише що розпустили ся і облитий місячним світлом та видавав ся якимсь казочним, зачарованим. Ліза і Алексій очаровані сиділи на лавочці, прислухуючи ся до віддаленого, міського шуму. Тут був окремиий світ, віддільний, ні для кого недоступний. Як добре їм тоді було разом.

— Що за чудний вечер — тихо промовив Алексій. — Диви, той рожевий корч переносить нас в зачарованє царство. Який я щасливий, Лізо. — І Ліза була щаслива, їй хотілось лиш продовжити ті хвилі. Серед ненарушеної тишини роздав ся нараз мягкий, хвитаючий за серце баритон. Хтось сьпівав в сусіднім саді. Они слухали з німим одушевленем, а звуки мягкі несли ся все ширше і ширше по воздуху, обїмали все, несли ся жудись далеко в гору, де тільки невідгаданого, незвістного... Голос замовк, а Ліза не тямлячи себе, не роздумуючи кинула ся до свого милого і здавало ся одно чувство, одно вражїне обхопило обоє... Верина не пригадувала собі вже, яку пісню сьпівав незвістний сьпівак, але до того часу ще вражїне лишилось: в нїм було тільки мисли, тільки жизненной правди... Того вечера они поговорили о своій любви і їх зносини стали ще силь-

нїші. Не довго трєвало щастє Лізи. Алексій занедужав на тиф і по шістьох тяжднях помер. Ліза була в розпущі і ледве не зійшла з розуму від наглого нещастя. Бабуся стала нездужати і часто морщились єї брови, коли она думала о своій внучці і єї будучій доли. Теодор Николаевич Верин бував часто у бабуні, зумів вийти в єї довіре і так уладити, що умираючи она благословила его і Лізу, лишаючи єму цілий свій маєток і поручаючи берегти свою ненаглядну внучку.

Верин був самолюб до мозку кости, перенятий погонію за наживою, чоловік інтересу і матеріяльний, далекий від всякого духового життя: на першім місци була у него служба. Жінка у него мала займатися цілим домом, але не вільно їй було мішати ся в справи мужа. Ліза вийшла за Верина за муж, не чуючи до него навіть симпатії, вхопившись за то вїчане, як за одиноку вихідну точку в своій самітності. Она знала, що єї муж розумний, але рівночасно его розум видавав ся їй холодним, односторонним, она не находила в своім серци прихильности до него і в нїй розвивала ся чим раз більше ненависть до чоловіка. Верин любив свою жінку по своему, холодно і з вирахованем. Вийшовши за муж Верина страшно скучала. Она чула себе чужою в его домі і коли муж відходив до служби, то аж тоді робило ся їй легко на душі і она бува лишена самій собі. Она єїдала до фортепяна і якось боязливо грала свої улюблені пісні, котрі воскресали в нїй єї минуле житє, облекшували їй серце. Чудні, молоді спогади, думки, Алексій, бабуся, все, що було їй таке дороге, мило воскресало в єї душі, кликало, манило до себе і рівночасно мучило єї. Коли погадала, що минулість

Господарство, промисл і торгівля.

— В Товаристві вз. обезпечень „Дністер“ заключено в листопаді с. р. 2436 важних обезпечень на суму 1,591.671 обезпеченої вартості в премію 12.336 зр. 04 кр., есть отже разом від січня до кінця листопада с. р. 37.792 поліс на суму 20,276.309 зр. в премію 175.148 зр. 49 кр. В першій році адміністраційним було в протягу тих самих 11 місяців 11.591 поліс на суму 7,691.327 зр. обезпеченої вартості з премією 60.192 зр. 01 кр., отже показує ся в біжучій році майже в триє більше обезпечень і премій. Шкід прибуло в листопаді 33 випадків, отже разом було сего року до кінця листопада 427 шкід, з котрих 420 до кінця листопада виплачено, 5 відшкодовань (на суму 1252.68 зр.) на разі здержано з причин правних, а 2 шкоди суть в ліквідації. Сума всіх тих шкід разом з коштами ліквідації вносить (по підтриманню частин реасекурованої) на власний рахунок кьоту 58.213 зр. 22 кр. Фонд резервовий збільшив ся ро суми 53.449 зр. 98 кр.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 11 грудня. По промовах генеральних бесідників послів Герольда і Мілевського та по промові референта закінчено генеральну дебатну бюджетову і ухвалено значною більшістю голосів приступити до спеціальної дебати.

Будапешт 11 грудня. Президент міністрів Банфі відповідаючи на інтерпеляцію пос. Польонія, сказав, що в справі в східній в останніх місяцях не змінило ся нічого. Що-до тридержавного союзу, то всіх котрі єго заклали чим, одушевляє як найбільша льояльність. Положене в політиці заграничній есть зовсім мирне. Виявленія в Hamburg. Nachr. мають лиш історичне значінє; тайної угоди межі Росією а Німеччиною нема. Відношеня Австро-Угорщини до Німеччини суть як найщиріші і становлять найкріпшу основу мира.

Брема 11 грудня. Пароход „Сатир“ затопив ся, а на нїм і 210 подорожних, між котримало бути 35 з Галичини.

пропала на віки, то їй видавалася теперішність ще сумнішою, ще безвихіднішою.

Прихід на світ Олі віне радить в родинне житє Верини, она ціла віддала ся вихованню своєї донечки, в єї темнім, смирнім житю, бласє промінє свѣтла. У неї навіть проявила ся симпатія до мужа, як до вітця своєї дитини, она стала більше вирозуміла на єго незгідливу, тяжку вдачу, на єго холодне, бездушне розумованє. Дівчина росла розамнена не на свої літа. Між матірню і дочкою зародила ся внутренна звязь, котра кріпшала і росла з літами. Оля мала якийсь дивний, не дитинячий спосіб думаня.

Она сторонила від утіхи і гамору і лише тоді оживляла ся, коли була в товаристві своєї матери. Собі она не позваляла ніякої веселости, ніякої дитинячої вигадки, то не було в єї вдачі. Нічого єї не радувало, не тішило, здавалось що жити їй було і „тісно і душно“. Матір она обходила і помагала їй як доросла. Она знала, що значив кожний вираз лица Верини і скоро лише замітила зморщину на єї чолі, ставала зараз сумна, заклопотана, сїдала коло матери і прижмуривши очи, вдивлювала ся в єї лице, тихо шептала:

— Чого тога морщина на чолі. Я не люблю єї мамо!

— Нічого, дитинко, мені все добре, як ти зі мною — втхомирювала єї Верина, притулювала Олю до себе, гладила і пестила, а всі сумні думки відлітали від неї.

(Конець буде).

Переписка зі всіми і для всіх.

Филипович з Л.: На поліці асекураційній, на котрі вже затулено довг, не дасть Вам ніхто позички, але товариство, в котрім Ви асекуровані на житє, може і повинно би Вам охотно дати позичку аж до висоти математичної вартості Ваших поліс, значить ся, до тої вартості, яку мають для него ті поліці після єго обчисленя. Яка єсть вартість них поліс, ми розуміє ся не можемо знати і не можемо наперед сказати, чи оно Вам дало би позичку чи ні. Впрочім може й Ви самі зміркуєте, чи затуленим довгом вичерпали вже вартість поліс, або чи можете ще дістати потрібної Вам суми, чи ні; коли-ж ні, то зачитайте товариство. Ми розвідували в Товаристві взаїмного кредиту при „Дністрі“, а там нам сказано, що товариство се дає позички і на поліці асекураційній до висоти 250 зр., але ще за порукою двох людей. Ви могли би там за зложенєм поліс і за порукою двох людей дістати по бляшій порозуміню ся навіть потрібну Вам суму. Іншого способу, коли у Вас нема гіпотекі, не знаємо; хіба що знайплась би якась приватна особа, але то й дорого і небезпечно. — Петро з Бор. коло Поп.: 1. Рускої такої книжки нема, а польскі хоч і суть, то так лжі, що без помочи учителя годі научись. Однакж коли конче хочете, то дайте знати, а подамо Вам автора. — 2) Веснянки, т. є. ті плямочки, які з весною і в літі виступають у деяких людей на лиці, иноді й на руках, а навіть місцями і на інших частях тіла, на грудех і на животі (від них треба відрізнити ті більші, але краскою подібні плями, котрих причину дехто приписує печінці, хоч они в печінкою не стоять в ніякій звязі) мають свою причину вже в самій природі чоловіка. Они творять ся головно від впливу сонця на тіло в той спосіб, що більше тепло сонця, сильніше єго промінє, виворює в другій з гори веретві шкіри, в т. зв. слизниці, рід краски (пігменту), котра виступає тогди як плямка. Замітне, що веснянки виступають по найбільшій часті і найгустійше у людей з білявим або рудим волосєм, далеко менше і рідше у людей з чорним волосєм. Єсть здогад, що веснянки проявляють ся у людей, котрі може вже й в якім сотім або і тисячнім поколіню переродили ся з иншої породи, з породи людей о темній (смаглявій) барві тіла, з полудневих сторін на породу в білим тілом. З того вже зміркуєте, що на вигубленє веснянок нема ніякого способу, бо треба би хіба якось змінити природий наклін тіла до твореня тих плям. Все ліки і способи від веснянок, як води і мила до митя, всілякі есенції і т. п. хоч би й як захилювані, суть простим обманством та не варті й зломаного крейцаря; кожний виданий на них гріш викинений в болото. Ще найкорше можна від них охоронити ся в той спосіб, щоби не виставляти ся дуже на сонце, носити капелюх з широкими крисами, стеречи ся набігу крови до лица і т. д. — 3) Добру машину до шитя дістанете на складі фірми Людвіг Гардольнський, Львів, ул. Галицка ч. 14 (репрезентує Русин п. Ів. Лаврук, власитель робітні і складу виробів ножівничих, котрого робітня при улиці Боїмів ч. 3 а склад ул. Галицка ч. 6). Напишіть до п. Лаврука і кажіть прислати собі цїнник, а там знайдете всілякі потрібні поясненя, цїну і т. д. Можна дістати також на рати. — Р. М. в Д.: Се дуже красно, що Ви хочете учить ся купецтва, лиш на помічянка купецкого в 22-ім році трохи за пізно а при вашім образованю за трудно. На помічянка купецкого треба прантикувати через чотири роки, а щоби приймили до практики, треба мати бодай дві кляси гімназіяльні, (коли більше тим ліпше). За практику купецку, значить ся за науку купецтва не платять ся нічого, але бодай в першій році треба мати власне удержанє (харч, хату і одїж). Пізнійше дістає практикант малу платню місячну а по чотирох роках випиоують єго на помічянка купецкого. Ми радили би Вам ось що: учить ся практикє крамарєю. Зголосіть ся в тій ділі до філії „Народної Торговлі“ в Городенці, Коломиї або Снятині — де Вам бляше. Тепер закладають часто громади або братства церковні крами і допитують ся за людьми, котрі за заплатою могли би вести крамницю. Можете також і самі, коли Ви або Ваші родичі мають

гроші, отворити собі власну крамницю. Німецького языка, коли можете, учить ся; але передовсім учить ся добре писати по руски, няучить ся способу писаня (стилю) і рахунків. — І. К в Уричу: З Ваших льосів ані один не витягнений. — Антін: Як в одній стороні, імено зі взгляду на патріотизм, коли він причиною, а не лжєсь хвилеве заспокоєнє марнотливости, похвальне таке заданє, так з другої сторони треба Вам памятати на то, що Вам належить ся вплив. Але се впрочім Ваше діло. Коли схочете, то прочитайте собі і дайте прочитати в однім із слїдуючих чисел в „Добрих радах“ то, що напишемо „о строях народних і як убирати ся“. Тут скажемо Вам лиш то, що ті строї, котрі ми звичайно називаємо „народними“, а котрих нарід не то не уживає, але й не знає, не лиш у нас але й у подібних нам народів, не суть строями народними; то строї чужі переплїті від чужих народів або занесені чужими. Але скоро они комусь подобають ся, скоро хтось привязує до них вагу і єго стати на них, то чому не справити собі? Годі нам їх тут описувати. Найліпше буде, коли після Вашого бажаня відшлемо Вас до кравця, котрий знає ся добре на роботі всіляких костюмів і народних строїв та робив їх, як нам говорено, вірно після описів історичних. Єсть ним Дмитро Ковальський кравець мужєський, Львів, ул. Сварбківска ч. 19. (Дальші відповіди пізнійше.)

Адреси:

Іван Семенюк, різбар в Печеніжині, відзначений на красвій виставі у Львові 1894 р. бронзовим медалем. Виконує роботи різбарські, хрести ручні, напрестольні в грецькїм і гудульськїм стилю, касетки, альбоми, тарелі на хлїб і овочі, рами до образів, палиці, топірки, ліхтарі церковні і т. д.

Михайло Баранюк і Б. Бабяк в Косові вирабляють килими, капи на ліжка, накритя на столи і столики, портєри, а також запаски з могору і гарасу, ручники, стирки і т. п.

Тимко Ковбасюк в Добромірці, почта Максимівка вирабляє на ожаданє килими після всіляких взірцїв і десенїв.

Микола Бабяк і Василь Кіращук в Космачи повіт Косів, вирабляють водонїски (кововки до води) гарчики, шафлики кухонні і т. п.

У Вільшаниці, почта Яворів, вирабляють з рокожини: кобелі, рогіжки, застави за ліжка, кошики, торбинки на книжки і т. п. річи. Замовленя приймає заряд школи тамже.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1896, після середно-европ. год.

Відходять до

	Поспінні			Особові			
	8-40	2-50	11-00	4-40	9-55	6-45	—
Кракова	8-40	2-50	11-00	4-40	9-55	6-45	—
Підволочиск	5-55	2-06	—	—	9-30	10-45	—
Підвол. з Підз.	6-08	2-19	—	—	9-48	11-12	—
Черновець	6-10	—	—	10-15	2-45	—	—
Черновець що понедїлка	—	—	—	10-25	—	—	—
Белзці	—	—	—	9-15	—	—	—
Мушини на Тарнів	8-40	11-00	—	4-40	—	6-45 ¹⁾	—
Гребенова ²⁾	—	—	—	—	9-35	—	—
Сколького і Стрия	—	—	—	5-22	9-35	3-05	7-22
Зимної Води ⁴⁾	—	—	—	—	3-29	—	—
Брухович ⁵⁾	—	—	—	—	1-20	—	—
Брухович ⁶⁾	—	—	—	—	3-20	—	—
Янова ⁷⁾	—	—	—	9-45	3-00	8-55	—
Янова	—	—	—	9-45 ⁸⁾	1-05 ⁹⁾	3-00 ¹⁰⁾	6-25 ¹¹⁾

¹⁾ Від 1 червня до 30 вересня. ²⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ³⁾ До Скольного липне від 1 мая до 30 вересня вкл. ⁴⁾ Від 1 мая до 6 вересня в недїлі і свята. ⁵⁾ Від 1 мая до 6 вересня в недїлі і свята. ⁶⁾ Від 1 мая до 6 вересня в будні дни. ⁷⁾ Від 1 мая до 15 червня і від 1 вересня до 30 цвїтня кожного дня. ⁸⁾ Від 16 червня до 31 серпня що день. ⁹⁾ Від 16 червня до 31 серпня в недїлі і свята. ¹⁰⁾ Від 16 червня до 31 серпня в тиждєві дни.

За редакцію відповідає: Адам Краховецький.

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

всякі ефекти і монети

по курсі данім найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 ⁰ / ₁₀ листв гіпотечні коронові	4 ⁰ / ₁₀ позичку краву галицку коронову
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀ листв гіпотечні	4 ¹ / ₁₀ позичку провінційну галицку
5 ⁰ / ₁₀ листв гіпотечні преміовані	5 ⁰ / ₁₀ " " буковиньску
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀ листв Тов. кредитового земс.	4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀ позичку угорскої залізної д-
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀ листв Банку кравого	дероги державної
4 ⁰ / ₁₀ листв Банку кравого	4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀ позичку провінційну угорску
5 ⁰ / ₁₀ облігації комунальні Банку крав.	4 ⁰ / ₁₀ угорскі Облігації індеміційні
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₁₀ позичку краву галицку	і всілякі рентя австрійскі і угорскі,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всякі видьосовані, а вже платві місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а протівно замісцені за шень за відлученем коштів.

До сферт, у котрж вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонських, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 9

Артистичне зведено рывниче А. Цігмана, Львів, Сикетуска 24, виконує як найдешевше: стампії металеві і кавчукові, монограми, герби, марки печаткові, штампі, кліши і циреляції як найдокладнійше і точно в означенім часі. 97

Інсерати

„оповіщення приватні“), як для „Народної Часописи“ так також для „Газети Львівської“ приймає для „Бюро дневників“ ЛЮДВИКА ПЛЬОНА, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також входить ся Експедиция місцева тих газет.

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перешливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступинни для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8

На жаданє висилає ся катальогн.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.